

最近，一种新型信用卡诈骗手段引起社会关注。犯罪分子通过激活“休眠卡”，盗刷套现，持卡人往往还被蒙在鼓里。这种信用卡诈骗方式，让不少人想起自己手上的“休眠卡”。

今年年初，某商业银行的一位信用卡推销员曹小姐上门服务，曹小姐称，办理信用卡还有小礼物送，如果不使用，申请办理的信用卡到手后也可以不激活，一年后该卡会自动注销。在曹小姐的软磨硬泡下，小郭和几个同事为了帮她完成业绩，都办理了。但至今他们几乎都没有“激活”这张信用卡。此次看到这种新型信用卡诈骗，让她想起这张未激活的信用卡太危险了，正打算尽快去注销。

犯罪分子激活“休眠卡” 只需三步

日前，网上传出一种新型信用卡诈骗手段，据称，骗子只需三步就能激活“休眠卡”，然后套现。

第一步，骗子通过网络购买大量的个人信息，包括姓名、身份证号码、手机号等信息，然后通过网上购买这些人的信用报告，筛选出他认为合适的人选。其中“70后”成了骗子眼中的“肥肉”。因为“70”后一般都有稳定的工作和收入，有信用卡但不像80后那样频繁刷卡，这些不被经常使用，甚至是被遗弃在角落里的信用卡就是“休眠卡”。就算卡被盗刷或套现，受害人也不会及时发现，骗子们很容易就得手了。

第二步，骗子根据其从网上购买的各种个人信息，交给办假证的人，将其中的照片“改头换面”，只有照片是自己的，其余的信息都是受害人的。然后又拿了假证到通讯公司以假乱真，谎称手机卡丢失，并将受害人的手机停掉，补办手机卡。这样一来，犯罪嫌疑人就能掌握这最重要的“工具”了。因为一般信用卡都是和某一个手机号码绑定，大部分的信用卡都是可以通过手机拨打客服热线的方式来进行挂失、补卡的。

第三步，犯罪嫌疑人通过手机拨打银行热线验证并补领新信用卡后，其就可以利用从银行骗取的信用卡肆意妄为了，一般都是通过pos机套现，将卡中的钱全部套出，然后将卡弃之不管。

“休眠卡”存在安全隐患应及时注销

如今市民普遍拥有多张银行卡，如工资卡、房贷卡、公务卡等等，别看钱包里卡插得满满的，但常用的可能只有一两张。这种让信用卡“休眠”现象，不仅造成银行

部门的巨大资源浪费，同时也增加了持卡人的理财成本，有的还会给持卡人留下不良的信用记录，影响个人的经济生活。

此前，就有媒体报道称，有市民邵女士，办了张信用卡，未激活就被偷走，小偷激活了信用卡，透支了2万多元。

可见，“休眠卡”并没有真正“休眠”。一些不法分子专门利用激活别人手中的“休眠”信用卡来套钱，正因为不常用，受害人即使卡被盗刷或套现也不会及时发现。同时，信用卡一旦激活，每年就会自动产生年费，信用卡“休眠”后，很容易产生拖欠年费的情况。再者，大多数银行规定，只要办卡，不管激不激活都会收取一定的年费。特别是，如果欠交年费，信息同样会记录在个人信用报告中。目前公民的信用记录对各家银行都是通用的，一旦拖欠信用卡年费，就很可能会上银行的信用不良记录“黑名单”。

因此，这种新型诈骗手法，应该敲醒那些长期持有“休眠卡”的市民。首先，市民应理性办卡，考虑自己的实际需要，持卡后更应该增加警觉意识，信用卡不再使用，一定要及时注销，避免因信用卡长时间“休眠”，导致不知不觉损失了金钱又赔上了信用。另外，切勿随意在网上泄漏个人信息资料，对自己所持各卡的使用情况要做到时时掌握，加强自我保护意识。

热门文章：

融360解析：如果宝强现在去申请信用卡，银行会批么？信用卡积分有大用途，如何快速累积信用卡积分？注意！信用卡丢了？信用卡挂失也有讲究！信用卡逾期了怎么办？能跟银行协商减免利息吗？没有工作 如何申请信用卡？

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！